

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolvas szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitótér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Hirdetmény.

A „Magyar-szlavon kerületi hitelszövetkezet“

1901—1903. évtársulata folyó év végével megszűnik, az alapszabályok értelmében.

1904. január 1-én

3 évi időtartamra

egy új évtársulat lép életbe

részjegyenként 20 filléres heti befizetéssel.

Értesítettnek tehát mindazok, kik résztvenni óhajtanak, hogy részvényeket a hitelszövetkezet helyiségében előjegyezni sziveskedjenek.

Az előjegyzésnél részvényenként **12 fillér beirási díj** fizetendő.

Barcs, 1903. okt. 15.

Az Igazgatóság.

Békét akarunk, dolgozni akarunk.

Harminczhat esztendő óta nem volt olyan válságos helyzetben az ország, mint ebben az esztendőben, amikor a harc a nemzet ideális jussaiért megbénított minden közgazdasági munkát és haladást. Valóban erősnek és megállapodottnak kell lennie ennek az országnak, hogy anyagi katasztrófa nélkül tudta egész mostanáig az ideális jogokért a küzdelmet folytatni, mert ha gyengébbek lennénk, mint amilyenek vagyunk, bizony ismétlődött volna az 1873-iki nagy krach.

S midőn örvendezünk afölött, hogy a gazdasági katasztrófa be nem következett, elszorul a szívünk, látván az óriási károkat, melyet a nemzetnek — bár jogos — rezisztenciája okozott. A hatalmas magyar állami hatalom, amely 1867 óta kezdeményezője istápolója volt csaknem minden gazdasági és ipari intézményünknek, amely nélkül ami gyenge, laza társadalmunk gazdasági tevékenységet alig tud kifejtetni, — az állam mostoha ugarrá, természetlen nemzövé vált ebben az esztendőben, nem nyújtott semmi segílyt iparnak és kereskedelemnek,

nem kedvezményezett semmi hasznosat.

Mikor kezdetét vette a nemzeti rezisztencia, nagyszabású gazdasági és társadalmi reformok küszöbén állott az ország.

Első sorban említendő ezek között a beruházási törvény, mely háromszáz millió koronát szabadított fel az ipar és kereskedelem javára. Vasutak, iskolák, kórházak, bírósági épületek épültek volna, gazdasági intézmények létesültek volna, felsőbb iskoláink intenzív fejlesztésben részesültek volna — ha a nemzet nem ébredt volna annak a tudatára, hogy ideális jussainak megvédelmezésére és kivívására az idő elérkezett. Így maradtak félben az epochális beruházások s ezért sülyedt a minimumra a vállalkozási kedv Magyarországon.

A tisztviselők fizetésemeléséről szóló törvény végrehajtása is abban maradt. A sok ezer tisztviselő, aki esztendő óta várta a pillanatot, amely jogos kívánságait valóra váltja s akik oly sok reményt fűztek a fizetés rendezéshez, most a régi szegénységben sinylődve csüggedten vár és vár továbbra is és keserűséggel van eltelve amiatt, hogy nekik kell megszenvedni azért, mert a

T Á R C Z A.

A jótékony ember.

(Folytatás és vége.)

A bátyja szerencsétlen, nyomorék ember volt. Puposnak nyomoréknak született s ez a természeti fogyatékosága átokként nehezedett végig az egész életén. Irodai munkát végzett ő is, de sehol sem tartották sokáig. Lénárd Vincze gyakran segített rajta, de azota, mióta megnősült, minden önzése csak az asszonyt vette körül. Elhatározta, hogy a házhoz veszi a bátyját. Programot csinált. A bátyja mindig vele lesz az asszonnnyal, elkiséri naponként a sósfürdőbe is, mulattatja, szórakoztatja. Ha ezzel a szerencsétlen emberrel látják a feleségét, senki sem fog rosszat mondani, gondolni, de ő sem lehet rá féltékeny.

És úgy is lett. Az asszony rendszeresen használhatta a kurát, hétköznapokon nyomorék sógora kísérte el, míg vasárnapokon, mikor a férj is szabad volt, az ura ment vele.

III.

A sósfürdő rendes látogatói között csakhamar feltűnt a pupos ember és a fiatal, elhízott, de szép asszony. Lénárd Vinczéné minden áldott délután megjelent a sógorával s míg ő a kurát használta, a nyomorék ember a sósfürdő parkjában egy padon ülve türelmesen várt.

Lénárd Vinczéné iránt a sósfürdő látogatói között nagy volt a részvét. Azt hitték, hogy a pupos ember a férje és mindenki élénken sajnálta a fiatal asszonyt, akit ilyen szánalmas férfi mellé lánczolt a sors.

Az első vasárnap azonban, mikor Lénárdné a férje karján jelent meg a fürdőparkban, óriási volt a meglepetés. Mindenki biztosra vette, hogy ez a szálás, esinos ember, akibe az asszony úgy belebukik, a titkos udvarlója.

A sósfürdő-kurát használó, elhízott, epés asszonyok emiatt gyilkos pillantásokat vetettek Lénárdné felé és megvetően nézték végig a férfit.

Másnap aztán, hétköznap lévén, Lénárdné újra a sógorával jelent meg a fürdőparkban. A kurát használó asszonyok ekkor már a szerencsétlen nyomorék embert nézték végig szívinđító sajnálkozással, míg Lénárdnéra maguk között min-

dent rámondtak.

Heteken át forrongott Lénárdné körül ez a gyűlölködő ellenségeskedés, amelyet azok a hetenkint egyszer ismétlődő esetek, a mikor az asszonyt a férje kísérte el a sósfürdőbe, csak még jobban szítottak.

Egyszer Lénárdné bent a fürdőben a fürdő egyik alkalmazottjának véletlenül beszéd közben, megmondta a nevét. Az asszonyok azt nemsokára megtudták s egy napon Lénárd Vincze aláírástalan, női kézzel írott levelet kapott a melyben az ismeretlen levélíró megírta, hogy vigyázzon a férje becsületére, mert a sósfürdői látogatások alatt a felesége megcsalja.

Lénárd Vincze a levéllel először a bátyjához rontott. Háborogva és ordítva vont a felelősségre amiatt, hogy nem jól vigyázott a feleségére.

— Összejártszottfál vele. Mindaketten megcsaltatok! toborzékolt örült fájdalmában és kikergette lakásából a nyomorék embert.

A feleségével pedig röviden végzett. — Nem szabad bizni az asszonyokban. Ezt mondtam mindig és igazam volt. Megcsaltál, elváltunk. És elváltak.

Pakots József.

nemzet a hatalomnak imponáló ellentállásra szánta el magát. De kilátásuk van még arra is az állami tisztviselőknek, hogy — ha tovább tart az ex-lex s tovább is megtagadják az adófizetést — jön majd egy elseje, nem kapnak fizetést, üres lesz a kincstár. Ez aztán valóban balkáni állapot lenne!

S abban maradtak mindama hasznosnak és praktikusnak ígérkező alkotások, melyeket a kereskedelmi, földmívelési és igazságügyi kormányok részben kilátásba helyeztek, részben már papiroson meg is valósítottak.

Hát ez így nem tarthat tovább.

Kimondjuk őszintén: a nemzeti küzdelem nem járt eredményel. Követeléseinket nem teljesítették, szavunkat meg nem hallgatták.

De manapság már nemcsak a közjogból él meg az ország, hanem inkább produktív munkából. És ha olyan közjogunk van mint Angliának, társadalmi produktio munka nélkül el kell pusztulnia az országnak. Hogy dolgozhassunk és szerezhessünk, ez sokkal fontosabb elv, mint hogy közjogi gravanemeinkre rakosgassunk — flastromot.

Honfiaság és józanész egyaránt azt parancsolják tehát, hogy az országot a békés gazdasági fejlődés útjára tereljék.

Nyomjuk el a szenvedelmeket és keressük abban a haza üdvét, hogy az ország folytatja a produktív munkát.

Hidavatás.

A bares-theresienfeldi közuti új vashidat f. hó 3-án ünnepélyesen megnyitották és átadták a közforgalomnak.

A baresi oldalon a hidfő körül már a reggeli órákban mozgalmas volt az élet. Sok kíváncsi ember verődött össze és várta a hidnak ünnepélyes megnyitását.

A hid átvételére és megnyitására a bizottságban részt vettek:

A kereskedelemügyi miniszter képviselőjében Ehrenhöfer Aladár osztálytanácsos, mint a hidátvételre kiküldött bizottság vezetője, Duka Achil kir. műszaki tanácsos és Kenessey Kálmán vasuti és hajózási főfelügyelő. Somogyvármegye részéről Scholez Gyula kir. főmérnök és Sárközy György főszolgabíró.

Horvát-Szlavonországból az országos kormány képviselőjében: lovag Ernst kir. főmérnök, Verőcze vármegye részéről Höcker Gyula titkár, Kramaries Milán főszolgabíró, Dvorzsák József kir. mérnök és Cudies Milán kir. mérnök.

A hidépítés vezetősége részéről Králik Adolf kir. mérnök és Bottenstein Gyula mérnök. Bares község részéről Kriszt Ede községi bíró, dr. Piszár Antal községi képviselő és Valkó Gyula körjegyző. Ott voltak még Therezienfeld község részéről: Fischer jegyző, Stern Béni, Nőthig József és Veisz József képviselők és a Schlick gyár képviselője.

Pontban 10 órakor érkezett meg

Ehrenhöfer Aladár miniszteri osztálytanácsos.

A vámháznál a vármegye képviselői Scholez Gyula kir. főmérnök és Sárközy György főszolgabíró fogadták. Fogadtatás után az osztálytanácsos üdvözölte a bizottságot és elmondta kiküldetése célját, magyar és horvát nyelven. A közönség éljenzett és tüntetett a népszerű osztálytanácsos mellett, a kit már gyakran láttak Bareson hivatalos kiküldetésben.

Ezután megkezdődött a hid bejárása. A bizottság és a nagyszámu néző közönség átment a hidon a therezienfeldi oldalra. Utközben megtárgyalták mindazokat a dolgokat, a melyek a bizottság elé terjesztendők lesznek. A therezienfeldi hid főnél megállapodott a bizottság s ott a következő előterjesztések vétettek megvitatás alá.

1.) A hidvám eltörlése.

2.) A Horvát-Slavin országok és Magyarország között fennálló állatforgalmi korlátozás megszüntetése.

3.) A közuti magas töltésen a vas-korlátoknak még egy közép hevederrel való ellátása.

Az elsőre nézve megállapodás történt, hogy Somogy és Verőcze vármegye törvényhatósága feliratot intéz a kormányhoz, hogy az igazságtalan hidvámot szüntesse meg; de a bizottság ezen jegyzőkönyvben is kifejezést ad ebbeli óhajtatásának.

A második kérdés tárgyalásába a bizottság nem bocsátkozott, mert ez mint tisztán állategészségügyi kérdés nem tartozik ezen eljárás keretébe.

A harmadikra nézve elfogadta a bizottság, hogy a biztonsági, második heveder ott a hol szükségesnek látszik, a korlátokra felszereltessek.

Ehrenhöfer Aladár miniszteri osztálytanácsos a bizottsági tárgyalás befejezése után, minthogy a hidépítés ellen műszaki szempontból kifogás nem merült fel s minthogy a terveknek mindenben megfelelően építették, a hidat megnyitottnak nyilvánította. Ezen alkalomból megemlékezett a távozó Láng Lajos kereskedelemügyi miniszterről, mert ugymond, egyedül az ő érdeme, hogy e hid építésének terve oly rövid idő alatt megvalósult. Elismerését nyilvánította még a hidépítés vezetőségének, s ezzel a megnyitás véget ért.

A hid építése 1901 évben vette kezdetét s azóta szakadatlanul folyt a munka serényen, minden fönnakadás nélkül, csupán ez évben hátráltatta gyakori vízáradás. De ennek dacára elkészült a kitűzött időre pontosan a tervek szerint úgy, hogy ellene semmi kifogás nem merült fel. A Schlick gyár, mint építő vállalkozó derekasán megfelelt kötelezettségeinek, dacára annak, hogy az építésből, előre láthatólag, kevés hasznot remélt.

A megnyitás után ősi magyar szokás szerint áldomásra ült a bizottság a Garni szálló termeiben felterített asztalokhoz. Az áldomáson mintegy 40 vendég vett részt. A harmadik fogásnál dr. Piszár Antal községi képviselő emelkedett szólásra, Somogy vármegye és Bares község nevében mondott köszönetet a kereskedelemügyi miniszternek, hogy az új vashid megépített, mert ezzel, vármegyénk közgazdaságilag tetemes gyarapodást nyert, különösen ha a hidvám végleg eltörlül-

tik, a szabad közlekedés Horvátországot Magyarországhoz közelebb hozza, mintegy összeforrasztja és egy nagy vidéknek élénk kereskedelmet alkot, egy lépéssel előbbre leszünk a magyar és horvát testvériség megteremtésének munkájában is. Poharát Ehrenhöfer Aladár miniszteri osztálytanácsosra, mint a kereskedelmi miniszter képviselője egészségére üritette.

Scholez Gyula kir. főmérnök a távollévő dr. Menesik Ferencz földmívelésügyi miniszteri osztálytanácsos egészségére, míg Ehrenhöfer Aladár miniszteri osztálytanácsos a magyar és horvát barátság megszilárdulására üritette poharát. Huber Gyula plebános Duka Achil kir. műszaki tanácsos és Kenesey Kálmán vasuti és hajózási főfelügyelőt éltette. Sárközy Gy. főszolgabíró a Verőcze vármegye képviselői egészségére üritette poharát. Valkó Gyula körjegyző Králik Adolf a hidépítést vezető kir. főmérnököt úgyis mint boldog vőlegényt éltette. Dr. Siklósi a humanus Schlick-gyárt éltette mint példa arra, hogy a socialismust gyakorlatilag csak is a humanizmussal lehet megoldani és kívánja, hogy ez a humanus vállalat érdemlegesen viruljon. E mély hatást keltő felköszöntőt Ehrenhöfer osztálytanácsos meg is köszönte. Voltak még számos felköszöntők, melyek szellemességük-nél fogva élénken foglalkoztatták és mulattatták a társaságot jó cigányzene mellett sokáig.

És így a hidépítés ügyével kapcsolatos ezen „restancia“ is elintéztetett. A vashid pedig áll és büszkén hirdeti a mérnöki tudomány nagy vívmányait.

H i r e k.

— **A Baresi Jótékony Nőegylet** f. év október 31-én tartá XXIII. évi rendes közgyűlését az egyleti tagok élénk részvétele mellett. Az évi jelentés az egyletnek mult évi tevékenységét vázolván, megelégedéssel megállapított, hogy az egyesület mult évben a helybeli szegények felszegélyezésére a tüzelőfán kívül 1044 korona 42 fillért fordított. A közönségnek az egylet iránti érdeklődése az általa rendezett mulatságokon nyilvánult, a melyek a lefolyt évben 506 korona tiszta hasznot jövedelmeztek. Az egylet pénzülszlete 2115 korona 15 fillér. Ezen gyűlésen ejtetett meg az általános tisztújítás is. Megválasztották közfelkiáltással: elnököknek özv. Kremzir Károlyné, alelnököknek Kohut Sámuelné, pénztárnoknak özv. Epstein Mórné, titkárnak dr. Piszár Antal, helyettesének dr. Kronberger Vilmos. A választmányba titkos szavazat útján megválasztottak: Balázs Sándorné, Breuer Ferenczné, Hoffmann Ferenczné, Kondrát Imréné, dr. Kronberger Adolfné, Kremzir Miksáné, Kupfer Miksáné, dr. Siklósi Albertné, Somogyi Jánosné, özv. Stern Márkuszné, Silberstein Sándorné, Valkó Gyuláné.

— **Jubileum.** F. hó 4-én este tartotta meg a „Baresi Olvasókör“ 30 éves fennállásának ünnepét, s ugyancsak ez alkalommal leplezte le érdemekben gazdag volt elnökének, id. Andrásovics Imre urnak arczképét. Megjelent az ünnepre id. Andrásovics Imre nejjével és fiával ifju Andrásovics Imre, budapesti V. ker. aljárásbíróval, ki az egyletnek ugyancsak

buzgó, gazdag sikereket létrehozó jegyzője volt. Megérkezésükkor a pályaudvaron küldöttségileg fogadva hajtottak az egyet helyiségébe, hol rögtön megkezdődött a diszgyűlés, melyen dr. Piszár Antal emlékezett meg a kör szép multjáról, mely egykor Barcs társadalmának lelkiismerete volt; és az ünnepelt volt Elnöknek heravadhatlan érdemeiről. A megindultság és lelkesedés sugallta szavai csak fokozták a nagy számban megjelent ünneplőkben a kör iránti ragaszkodást és az ünnepeket iránti szeretetet, mely a lepel lehultával szivből jövő, harsogó „éljen“-ben tört ki a keblekből.

A diszgyűlés után társas vacsora következett, melyen társadalmunk minden rendje nagy számban volt képviselve, az asztalfőn az ünnepeleltekkel, és a megjelent hölgyvendégekkel. Számos felköszöntőt volt alkalmunk hallani, melyekben megnyilatkozott az egyet minden kiváló tagja iránti szeretet és ragaszkodás. Terünk nem engedi, hogy minden felszólalásról és ünnepeletről külön megemlékezzünk, csak azt akarjuk még megemlíteni, hogy az a testület, mely így megbecsüli multját, mely ily kegyelettel csüng szép emlékein, s így ragaszkodik nagyjaihoz: az nem veszt el egy sivar jelenben, de élni fog a jövőben, hogy befejezetlenül ne maradjon kitűzött célja, de haladjon és felődjön a teljesülés felé, — erős hitünk szerint.

— A barcs-kaposvári vasut ügye.

A sokat meghányt-vetett barcs-kaposvári helyi érdekű vasut kiépítésének ügye, melyről már azt hittük, hogy örökre elaludt, ismét felszínre került. Ugyanis, mint újabb hírlik, a barcs-kaposvári vasut kiépítését Szulok, Kadarkuton át már ez év december havában megkezdik és már jövő év november havában át adják a forgalomnak.

— Névnap ünnepély. Kondrát Imre m. kir. postamestert, városunk köztisztviselőiben álló polgárát, ki a helybeli önkéntes tűzoltó-egylet főparancsnoka is, e hó 5-én este, névnapja alkalmával a tűzoltóság impozans számban kereste fel lakásán s a tűzoltóság nevében Cserényi János, az önkéntes tűzoltó-egylet titkára szép beszéddel üdvözölte, mely után a főparancsnok meleg vendégszeretettel vendégelte meg a tisztelgő tűzoltókat.

— Ismét földrengés. Lapunk zárta, szombaton reggel 9 óra 45 perczkor morajjal és erős lökéssel ismét földre: gős volt érezhető Barcsban, mely alig 4 hét alatt már ötödször fordult elő s már már aggodalmat kelt a lakosság körében. A földrengés d. u. fél 4 órakor ismétlődött.

— Számla küldés az orvosoknál

Az „Országos Orvosszövetség“ somogyi fiókja Szigetváron megtartott közgyűlésén elfogadta az Országos Orvosszövetség által is elfogadott azon indítványt, hogy az orvosok minden oly beteghez, kiknek nem rendes házi orvosai, a gyógykezelés befejezte után díjakról számlát küldjenek. S ezt 1904 jan. 1-én életbe is léptetik.

— Ibolya nyílás novemberben.

A hetekkel ezelőtt mutatkozó télies időjárás után olyan enyhe őszi napok járnak vidékünkön, hogy a csalfa őszi napsugár némely helyen kicsalja a virágokat, nevezetesen nyit az orgonavirág és ibolya.

— Fűrésztelep Dolnji-Miholjácson. A Bécsi fakereskedő részvénytársaság mintegy 6 millió koronáért megvette az uradalom nagykiterjedésű tölgyfa erdejét. E társaság most Dolnji-Miholjác mellett, a Dráva mentén nagy fűrésztelepet létesít a fatömeg feldolgozására.

— Áthelyezés. Darányi József, ki eddig Barcsban a m. kir. ártamvasutnál, mint pályamester volt alkalmazva, az igazgatóság által iroda-tisztté nevezetvé ki, a lónyavölgyi vonal anyag, leltár és személyzeti ügyek vezetésével bízott meg, mely állás betöltése végett Lipikbe helyeztetett át.

— Uzsorakamatok. Egy ép oly gazdag, mint fukar budapesti magánzó nemrég megnyerte a 600.000 koronás főnyereményt. Hogy barátai és ismerősei ne vehessék „barátságát“ igénybe, elakarta a nagy eseményt titkolni, azonban sajátságos módon elárulta magát. Midőn ugyanis a hatalmas nyereményösszeget megkapta, elhatározta, hogy ezen alkalmából kifolyólag jótékonytárgyakat gyakorol és egy osztálsorsjegyet vásárolván, elküldte ezt ajándékba egy vidéki árvaháznak.

Régi szokásához híven, nevét a sorsjegy hátára írta, bár ez alkalommal titokba akart jótékonytárgyat gyakorolni. Mily nagy volt a bossúsága az öreg zsugorinak, midőn néhány nap mulva az árvaház köszönő levelét megkapta és még inkább bántotta, midőn nemsokára Török A. és Tsa bankháza, — Budapest, VI., Teréz-körút 46. sz. — értesítését vette, melyben örömmel tudatják, hogy a sorsjegy 60.000 koronát nyert. Így történt meg ez alkalommal, hogy az árvaháznak az ajándék sorsjegyért befektetett csekély tőke uzsorakamatokat jövedelmezett, mely ellen a legszigorubb erkölcsbírónak sem lehet kifogása.

Egy üzletnek is alkalmas **magányos ház**, mely áll 3 szoba, konyha, éléskamra, s nagy kertből a főbírói hivatal mellett **berbe azonnal kiadó.** Czim a kiadóhivatalban.



Ó jaj!

Köhögés rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NÁDOR“ gyógyszer-tár
Budapest, VI., Váci körút 17.



Éljen!

Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított

Megfojt ez az átkozott köhögés!

Kapható:

Barcs: **Kohut Sámuel.**
Barestelep: **Schön Richárd.**
Szigetvár: **Salamon Gy. örökösei.**
Visy Sándor gyógyszer-tárakban.

4-20

Clayton & Shuttleworth

mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak.



Locomobil és gözcséplő-gépek 2 1/2 egész 12 lóerőig.

továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák.



„Columbia-Drill“

legjobb sorvetőgép, szecakavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrő-malacok, egyetemes arató-őrők.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Részletes árjegyzékek kíváratra ingyen és bérmentve küldetnek.



Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplő-gépgyára.



SZŐLÖLUGAST

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetű) mert nagyobb-része ha megnő is, tenészt nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitünőbb muskátly és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen olyan ház, melynek fala mellett a legesélyesebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekőbb dísz, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a leghálátatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalógus bárkinék ingyen és bérmentve küldetik meg, aki címét egy levelezőlapra tudatja. **Cím:**

1-20 **Érmelléki első szőlőültvénytelep Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.**

Kiváló szerencse Töröknél! Felülmulhatlanul

kedvez főarudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona nyere-ménynél többet fizettünk nagybecsült vevőinknek; csak a legu-tóbbi 5 hónapban a

3 legnagyobb nyereményt és pedig:

a **605.000** koronás nagy jutalmat az 57080 sz. sorsjegyre,
a **100.000** „ főnyereményt a 74366. „ „
a **90.000** „ „ a 109780. „ „

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztálysors-játékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom **600.000.** 1 nyeremény **400.000.**

1 à **200.000.** 2 à **100.000.** 1 à **90.000.** 2 à

80.000. 1 à **70.000.** 2 à **60.000.** 1 à **50.000.**

1 à **40.000.** 5 à **30.000.** 3 à **25.000.** 8 à **20.000.**

8 à **15.000.** 36 à **10.000** korona és még sok egyéb;

összesen **55.000** nyeremény és jutalom **14.459.000** korona összegben.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

¹/₁₀ eredeti sorsjegy frt. —.75 vagy kor. 1.50; ¹/₄ eredeti sorsjegy frt. 1.50 vagy kor. 3.—

¹/₂ „ „ „ 3.— „ „ 6.—; ¹/₁ „ „ „ 6.— „ „ 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. é. november hó 19-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, miután a huzás e napon kezdődik.

TÖRÖK A. ÉS TÁRSA

bankháza udapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete

Főarudánk osztálysorsjáték üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46 a.** I. fiók: **Váci-körut 4 a**

II. fiók: **Muzeum-körut 11 a.** III. fiók: **Erzsébet-körut 54 a**

Rendelőlevél levágandó. **Török A. és Társa bankháza Budapest**

Kérek részemre.....I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....kor, összegben (utánvételezni kérem) A nem tetsző (postautalvánnyal küldöm) törleendő. (mellékelem bankjegyekben (bélyegeketben))

Pontos cím:

Ungar Ign. és Fia Kassa.

Kassai magpergetője

vesz mindennemű

Tobozokat (Zapfen)

tölgymakkot, vadgesztenyét

stb. stb.

ELAD:

mindennemű magvakat, tölgymakkot, vadgesztenyét stb. stb.

Ungar Ign. és Fia

Kassai Magpergetője

KASSA.

DEUTSCH IZIDOR BARCSON.

Ajánlja az ujonnan berendezett

cement-árugyárát

hol különféle lemezek és minden e szakmába vágó áruk jó minőségben és jutányos áron kaphatók.

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről . . .	délelőtt 10 óra 58 perc
„	délután 5 „ 14 „
„	este 9 „ 12 „
Kanizsáról . . .	délelőtt 7 „ 11 „
„	délután 5 „ 15 „
„	este 8 „ 20 „
Pakráczról . . .	délelőtt 10 „ 53 „
„	este 8 „ 05 „
Somogy-Szobbról délben	12 „ 15 „
„	este 9 „ 05 „

Barcsról indul:

Pécsre . . .	reggel 7 óra 28 perc.
„	délután 1 „ 20 „
„	délután 5 „ 50 „
Kanizsára . . .	délelőtt 8 „ 25 „
„	délelőtt 11 „ 10 „
„	este 9 „ 40 „
Pakráczra . . .	délelőtt 8 „ 16 „
„	délután 5 „ 30 „
Somogy-Szobbra reggel	3 „ 40 „
„	délután 1 „ 30 „